

Отзыв научного руководителя

о диссертации Е.Е. Дымонт

«Функции глагольных словоформ с перфектным значением в русских художественных текстах (на фоне текста на итальянском языке)»
на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.01 – русский язык

Екатерина Евгеньевна Дымонт в 2010 г. с отличием окончила филологический факультет ГОУ ВПО «Новосибирский государственный педагогический университет» по специальности «Филология» с присвоением квалификации «Филолог, преподаватель». В работе над диссертацией Е.Е. Дымонт проявила себя как добросовестный исследователь, целеустремленность которого обеспечила значимые научные результаты. Теоретическая ценность диссертационной работы заключается в том, что в ней исследуются русские перфектные глаголы в отношении их текстообразовательных функций, предлагается модель функционально-семантического поля перфектности, выявляется семантический потенциал словоформ с перфектным значением, используемых для перевода на русский язык итальянского художественного текста. Актуальность диссертации не вызывает сомнения, так как функции перфектных глаголов в художественном тексте не были предметом специального исследования.

Название диссертации в полной мере отражает ее содержание. Автор корректно использует терминологические понятия современной лингвистики, владеет академическим письмом, демонстрирует высокий уровень культуры научной речи. Содержание работы логически взаимосвязано, все суждения и умозаключения при необходимости подтверждаются ссылками на источники. Соискатель хорошо ориентируется в научном контексте проблемы, владеет навыками разноаспектного анализа языкового материала, видит перспективы исследования.

За время работы над диссертацией Е.Е. Дымонт проявила высокую работоспособность, обширную научную эрудицию, организованность, умение конструктивно воспринимать критические замечания, скрупулезно их прорабатывать и вместе с тем аргументированно отстаивать свою точку зрения.

Основные положения диссертации Е.Е. Дымонт апробированы на научных конференциях различного статуса. Е.Е. Дымонт является автором 8 научных статей, из которых 3 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК при МОиН РФ.

В целом, Е.Е. Дымонт вполне состоялась как квалифицированный исследователь в области русского языка, функциональной грамматики, аспектологии и лингвистики текста. У меня нет сомнений, что работа Е.Е. Дымонт отвечает всем требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Научный руководитель

доктор филологических наук, доцент,

профессор кафедры русского языка и стилистики

ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный

исследовательский университет»



Елена Александровна Баженова

10.12.2020

